

Heerlen

De heer R.H.F. Leers,
Alhier

Heerlen,
29 april 2024

Documentnummer: 109431

Onderwerp
Beantwoording vragen ex. art. 33 RvO.

Geachte heer Leers,

Naar aanleiding van uw vragen d.d. 5 april 2024 inzake Opvang Oekraïense vluchtelingen deel ik u het volgende mede.

Vraag 1

Kunt u bevestigen dat lokale overheden, zo ook de gemeente Heerlen, behoorlijk wat van het landelijk beschikbaar gestelde budget 'overhouden' aangaande opvang van vluchtelingen uit de Oekraïne?

Antwoord

Ja.

Vraag 2

Is het correct dat deze overschotten niet teruggevorderd en/of terugbetaald - hoeven- worden?

Antwoord

Ja, er wordt niet teruggevorderd. Terugbetaling is vrijwillig.

Vraag 3

Hield ook de gemeente Heerlen in deze, tot op heden, 'geld over'? Zo ja, hoeveel? Wat is hier de reden/oorzaak van?

Antwoord

2023: € 1.800.000,00 budget over (afgerond bedrag).

Oorzaken zijn uiteenlopend en voor iedere gemeente verschillend. De bekostigingsregeling van het Rijk wordt jaarlijks herzien. Deze dient aangevraagd te worden op basis van actuele cijfers en prognoses. Deze aanvraag wordt beoordeeld door het ministerie van Justitie en Veiligheid en vanuit dit ministerie wordt besloten of de gelden worden toegekend en of men hiervoor voldoende feiten, cijfers en onderbouwing heeft aangeleverd. Door de wijze waarop de gemeente Heerlen haar opvangstructuur heeft ingericht, haar project heeft

neergezet en haar (langer lopende) contracten heeft geregeld zijn er tenminste over 2023, middelen over gebleven.

Vraag 4

Zijn deze gelden (hoeveel?) gereserveerd en/of anders besteed? Zo ja, hoe en waaraan/waarvoor?

Antwoord

Er is € 500.000,00 ingezet voor het sluitend maken van de begroting 2024. Daarnaast is €1.300.00,00 vrijgevallen ten gunste van het jaarrekening resultaat van 2023. Voorgaande met dien verstande dat indien er in de toekomst tekorten gaan ontstaan op het project Opvang Oekraïne, er wederom aanspraak op deze gelden gemaakt kan worden. Dit vooral met het oog op de beslissing die op Europees niveau gemaakt gaat worden ten behoeve van de verlenging van de beschermingsmaatregel, de jaarlijkse vaststelling van de bekostigingsregeling (dus de financiële onzekerheid met langer lopende contracten) voor deze opvang op landelijk niveau en het nog te formeren kabinet en de nieuwe kabinetskeuzes.

Hoogachtend,
burgemeester en wethouders van Heerlen,

de secretaris,
drs. V.N. Gosselink-Van Dijk

de burgemeester,
drs. R. Wever